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KIADÓHIVATAL :
V á g ó G y u 1 a könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Ifjúságunk a kiállításon

Országos lapjaink napról-napra fog­
lalkozunk azzal a gyorsan közelgő nagy 
nemzeti ünneppel, melyet kiállítással 
kivan megtt ni nemzetünk összessége. 
Méltó e tárgy, hogy minél többen fog­
lalkozzunk \ ele s minden egyes papírra 
vetett sor, mely a kiállítás tökéletes-é 
tételére közremunkál, számot tarthat a 
megszivlelésre. A Magyar Újság augusz­
tus 30-iki szamában megjelent czik- 
kemlieu én is e célzattal iparkodtam 
egy pár követ hordani annak az épü­
letnek felemeléséhez, mely tárháza lesz 
a mi nemzeti értékünk tanulságainak. 
Ibi épen azért, mivel már az említett 
alkalommal is kifejezést adtam a kiál­
lítás ügyeiben munkálkodó tényezők 
iránt táplált bizalmamnak, jelen sorok­
kal millennáris kiállításunk tanulságai­
nak kihasználását, e tanulságoknak nem­
zeti szempontból való szellemi értékesí­
tését kiváltom megvilágítani.

Az egykori, ó- és középkori társa­
dalom, ha ugyan ilyenről e korban be­
szelhetünk, forma, életmód és szellemi 
szempontból messze elüt az újkori tár­
sadalom szervezetétől, világnézetétől és 
feladataitól. Akkor a születés, a vagyon, 
a kiváltságok nagysága adta meg az 
ember értékét, ma az egyéni érték, a

tehetségek kiválósága vagy ezek hiánya 
szabja meg az ember számára a tár­
sadalomban az őt megillető helyet. A 
családok s a társadalom ilyetén át­
alakulása vonta magával a nemzetek 
újkori átalakulását is. Ez a nagyszerű 
metamorphosis kiválóan elősegítette a 
nemzeti aspirácziók megvalósítását s meg­
semmisítő Ítéletet mondott liousseau- 
nak arra az elvére, hogy a haza és pol­
gár szavak az újkori nyelvekből töröl­
tessenek. A nagy nevelő e nagy téve­
dése az újkori nemzetek polgárainak 
nevelésében a nemzeti nevelés eszmé­
jéért, rajongó francia nemzetnek a cos- 
mopilitizmus ellen való bátor fellépése 
s példaadása következtében nem érvé­
nyesülhetett. Tőlük vettük mi is a pél­
dát s a bátorságot már Apáczai korá­
ban a nemzeti nevelésért való rajon­
gásra. Íme tehát a nemzeti nevelés s 
az ebben részesített társadalmakban 
fennmaradó nemzetek jövője közt az 
összefüggés !

Való, hogy a nemzeti törekvések 
századát éli hazánk is. S hogy e ma­
gasztos törekvések megvalósuljanak, 
nemzetivé tettük a körülményekhez 
képest, bár még nem egészen, nevelés­
oktatásügyünket. Nemzeti iskola a jel­
szava paedagogusainknak s felhaszná­
lunk mindent: hagyományt, vallást, tör­

ténelmet, irodalmat, napi sajtót, művé­
szetet, műemlékeket, szóval minden 
alkalmas eszközt, hogy e nemzettest min­
den egyes tagja polgár és hazafi legyen. 
Nem elégszünk meg azzal, hogy mint 
a hajdani nevelők tették, soknál sokabb 
ismerettel töltsük meg az ifjúság fejét, 
hanem az ismeretek közlésén kívül 
súlyt helyezünk arra, hogy vágyakat 
ébresszünk benne a nagy ősök példá­
ját utánozva a nemzetért való hasznos 
tevékenységre. Mert örök igaz marad, 
hogy csak az a polgár lesz munkás 
tagja nemzete társadalmának, ki haza­
fias érző szivével és eszével fel tudja 
kutatni azokat a lánczszeraeket, me­
lyek az ősök s a késő utód lényét 
összekötő lánczhól kihullottak vagy 
más szóval, kinek nevelésében az is­
kola munkája nemzeti szellemet érvé­
nyesített.

Ennek a nagy nemzeti érdeknek 
kérdésével foglalkozva középiskolá­
inkra, illetve ezek ifjúságára s kiállí­
tásunkra gondoltam. Gondolataim köz­
ben eszembe jutott a lengyel nemzet, 
illetve a lengyel ifjúság s a lembergi 
kiállítás.

A lengyel nemzet az 1894. évi 
lembergi kiállításra tízezrével szállí­
totta az ifjúságot tanári karok veze­
tése mellett. Az ifjúság e tüntető nagy

T á r o z a.

Kedvesemhez!

Sole /.or lebeg e kérdés ajkamon: 
Szeretsz-e híven édes angyalom ?
E'tem dobog e igazán szived?
Hiszen az enyém régen a tied.

Mert, tinid meg: .a fajdalomtelt kebel, 
Ifi egy-zerre csak nagy örömre lel; 
i'.g.V új világba kénzeli magát.
Hol minden édes, örök boldogság.

S 11 1 e boldogságnak édenébe’
I lomál i Imi ül ványai egére :
Mily fájdalom, mily gyötrő kin lebet 
Kihagyni e tümlmvs helyet.

8 a visszatérő megtört szivével 
— Melv telve vala édes reménynyel 
Ezerszeresen érzi nyomorát . . .
Heá nézve elveszett e világ . . .

Ha hozzád jövék csendes alkonyat, 
Szende pír unté el szép arcodat.
S a válóimra hajtva le szőke fejed, 
Elsuttogád, mily nagy szerelmed.

S leborulva egymás kebelére,
Ajkunk néma csókban összeére.
Oly bűvös volt szép szemed sugár,a,
Még az eg is lemosolygott, rája.

De miként az ég olykor beborul 
És a földre csendes eső buli:
Felhők bori Iák sokszor homlokod,
S szemeidben gyöngyharmat, ragyogott.

S bár éré ajkam vonagló ajkad,
Nem övömet áraszta el szavad 
Es bárhogy kérdőm, nem feleltél meg . . 
Kétségbe liagyád szegény szivemet.

Lásd édesem! Midőn a sors keze 
A nagy világba messze ki ve te ; 
Körülfogott az élet, mint örvény,
S mennyit szenvedtem, inig lekilzdhetem !

S midőn utániban tikkadt volt. a lég, 
Feltűnt előttem lümlérszép vidék, 

i De szellő kél . . . eltűnt a délibáb . , .
S előttem ismét a nagy pusztaság.

S midőn már azt hívéin, leroskadok, 
Felém nyújtód gyengédeden karod;
S elvezettél messze messze tájra,
Hol való lett szivem édes álma.

Feledve volt a szenvedés, a kin 
—• Ilii kísérőm bús éltem napjain 
S néked ml,'un szivein és léikéinél : 
Evezőm: nélküled élnem nem lehet.

Szőj) kedvesein : Mért e hu arcodon ?
Mert nem néze-z rám édes-mosolygón y 
Ha még szivedben épen el a hit,
Hidd el, szivem, az isten megsegít.

Mert nem lehet, hogy ennyi szeretet,
Ne IIverje el, a miért szenvedett . . .
S uj öröm kél borult szived egén :
Nincs veszve az. a lejben van reménv.

Baranyay János.

Az eldobott rozsa.
Levelét köszönöm.
Reg Iáitam önt, sok bosszú eve. jól 

estek sorai. Szivem nem dobbant meg az 
írás láttára, inert, nem ismertein rá benne 
az (in kezére. Oly szép. gömbölyű betűi 
voltak, mikor en ismertem, mikor olyan 
sokat olvasgattam, - hogy megnyúltak azó­
ta! mily szögletesek, mily élesek lettek!

Azt kérdi tóiéin: mivé lettem? Sem­
mivé! Persze ön még mindig bolondos, ra­
jongó poétának gondol, a hogy nevezni -zo- 
koit volt; jiedig csak az vagyok, a mit 
eleid) mondtam : semmi.

Oh. ne mosolyogjon, merő igazság, a 
mit mondok.

Még sem hiszi ?
•liíl van, szép asszonyom, hát mondok 

es.v mesét. Jól figyeljen rá, talán érdekli 
majd. ( sak egyre ügyeljen, hogy a hol mo­
solyogni kellene, sírni ne találjon.

Tehát: volt egyszer valahol, túl a ró­
na-ágon túl a fiszán, íl Dunán is túl, a 
somogyi halmok lamká,-, mosolygó vidékén 
egy szőke kis leány,
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számának n kiállításon történt meg­
jelenésével is emelni akarta c johh 
sorsot érdemelt nemzet, a lembergi 
kiállítás jelentőségét, mely ele tiltako­
zás volt 1793 ellen, a mióta köztudat, 
hogy nincs Lengyelország.

Vegyünk példát ennek a letiport 
nemzetnek most e mii tett magatartásá­
ból; ne átalljuk megvallani, hogy mi, 
kik sokkal szerencsésebb helyzetben 
vagyunk, tanulhatunk a lengyelektől, j 
kik a legmegrenditőbb nemzeti tragé­
dia hősei.

A mi millennáris ünnepünk alap­
eszméje gyújtóbb s eszthetikai és pae- 
dagogiai, de különösen nemzeti szem­
pontból sokkal fenségesebb, mint a lem­
bergi ünnepségeké. Ott egy múltbeli 
hibákban gazdag, a jelen és a jövő re­
ménye nélkül tengődő nemzet ünnepelt, 
itt az európai polgárosodás törhetetlen 
harcosaként ezer éven át működött s a 
minden bizonynyal bekövetkező fényes 
jövőért lelkesülő nép all síkra a világ 
előtt, feltárva szehemi és anyagi erejű­
nek tőkéjét.

Ennek az erőtől duzzadó szellemi 
és anyagi tökének büszke és öntuda­
tos szemlélőivé kell tennünk az ifjú­
ságot, mert nem üres frázis az, hogy 
ok a nemzet reményei.

Az az óriási anya i áldozat, gond 
és tevékenység, melyet kiállításunkra 
fordítunk, gyümö csözö csak akkor lesz, 
ha annak értékét gondos és öntudatos 
tanulmányozás tárgyává tesszük ifjú­
ságiinknak. melynek életrevalóságától e 
nemzet jövője függ.

A hosszú idő óta, mely kiállítá­
sunk létrehozásával eddig eltelt, senki 
sem foglalkozott azzal a kérdéssel, 
hogy általában s a részletekben mily 
módozatok volnának alkalmasak arra, 
hogy ifjúságunk a kiállításon megjelen­
jen. Meg maguk a tanügyi tényezők 
sem tartották érdemesnek az e kérdés­
sel való foglalkozást, mégis örömmel 
jegyzem föl, hogy a somogy-csurgói ev. 
ref főgimnázium már is létesített oly 
alapot, melyet még ez évben gyara­

pítva lehetővé fogja tenni a tanuló if­
júság néhány szegény és szorgalmas 
tagjának, hogy a gimnáziumi alap tá­
mogatása mellett a kiállítást megte­
kinthesse.

A csurgói iskola e lelkes kezde­
ményezése bizonyára buzdítani fog más 
intézetet is hasonló cselekvésre. De 
részt kell vennie e kérdés megoldási­
ban a kormánynak, a tanári világnak 
s a társadalomnak is.

Tudnunk kell mindnyájunknak, 
hogy fiatalságunk igen szegény, s ez 
az alaptényező a számvetésnél.

Első sorban a közoktatásügyi mi­
nister és Klamarik min. tanácsos, mint 
a kiállítás összes tanügyi osztályainak 
elnöke, juttathatják ez ügyet a szeren­
csés megoldáshoz. Intézeteinknek együt­
tesen kell megkeresniük Klamarik min. 
tanácsost, hogy -ha már ingyenjegyet, 
vagy pénzbeli támogatást nem is esz­
közölhet ki a miniszternél, lege ább a 
mar mersekeit tanulójegyeket lejjebb 
szállíttassa.

A mi a tanári karokat illeti, ren­
dezzenek felolvasásokat Én nem hi­
szem, hogy a magyar társadalom el­
zárkóznék e felolvasásokon való meg­
jelenéstől s azt a pár krajcárt, mit 

I belépti dij cziinén fizet, megvonná attól 
a szegény tanulótól, ki szellemi gyara­
podást kíván gyűjteni a kiállítás tanul­
mányozásából.

Gyűjtést kell megindítanunk s 
idejekorán adakozásra felszólítani az 
isko.afentartókat, pénzintézeteket es a 
társadalmat minél kiterjedtebb mér­
tékben.

Midőn e sorokban ifjúságunk a 
millennáris kiállításon va ó niegjelene­
sének kérdésével tog aIkoztam, tettem 
ezt azzal a hittel, hogy a kiállítás ta­
nulságai legjobb talajba akkor jutnak, 
ha ifjúságunk szellemi világát gazda­
gítják Öntudat és nemzeti önérzet, út­
mutatás és bátorítás a későbbi mun­
kásságra lesznek azok a megbecsülhe­
tetlen gyümö.csők, mikben ifjúságunk 
a kiállításon tanári vezetés mellett ré-

! szesülni fog. S épen ezért, midőn jelen 
soraimban a nemzeti neveléssel tüzete­
sebben foglalkoztam, célom az volt, 
hogy a czikkemben felvetett kérdés 
fontosságát a nemzeti nevelés kérdé­
sével kapcsolatban kiemeljem.

Azzal, hogy főgimnáziumunk pél­
dájára hivatkozva ifjúságunknak a ki­
állításon való kép visel tetese érdekében 
hasonló buzgóságot várunk összes inté­
zeteinktől, még mi csurgóiak sem tet­
tünk meg mindent. A tanári karokhoz 
intézett felhívást tegyük kötelezővé 
magunkra is. Y árosunk két testvei in­
tézetének tanári kara legyen az első, 
mely a közoktat, minisztériumot a fen­
tebb említett tanulójegyek tetemes 

i le-zíillitása érdekében felirati lag meg­
keresi. !5 midőn ezt megtenni elhatá­
rozza, vállalkozzék arra a csekély fá­
radsággal járó feladatra is, koey fel­
olvasásokat tart s felszólítja városunk 
müveit társadalmát arra, hogy a hosszú 
teli estéken 30 50 kr. belepti dij
mellett e felo. vasasokon megjelenjen. 
Úgvis általános volt a panasz, hogy' 
társadalmi életünk a társas érintk zést 
úgy szólván teljesen nélkülözi. A most 
telvetett eszme megvalósitá a nézetem 
szerint kitűnő eszköz társas életűnk 
élénkítésére isse mei.ett kiválóan 
tunt 'S. mert. a nemzeti ügy szolgálatá­
nak kérdésé képezi motívumát.

Dr. Horvath József,
fögimn. lanftr.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A helyben megjelenő „Iskolai Szemle“ 
liiis,'ilij;mi, a miiven áldatlan, ép olyan in hu­
mánus ...... .. jelent meg már másodízben
K ivács Sándor tg. tanár ellen.

Faj ugyan látnom, hogy egy becsületes 
embert miként lehet meghurczolni még se 
szöit.am volna bele a dologba, ha egyik tan­
tárgyain tanítása és szent könyvünk a bib­
im bele nem lett volna az utóbbi támadás 
körébe vonva.

Azt állítja ugyanis a „Vidóky“ álczálni 
bujt iró, hogy „tanintézetünkben az egyházi 
ének-oktatás ismeretlen.“ Minthogy az egy­
házi ének tanítása a konventi tanterv szerint

Volt ugyan ott több is, de egy sem 
volt oly aranysárga hajú, akárcsak napsu­
garak omlottak volna le fejéről s törődtek 
volna vállain lengő hullámokká. Egynek sem 
volt oly tiszta, aczélkék szeme, mely akkor 
is nevetett, ha könynyel volt tele s egyneu 
az ajkáról sem fakadt oly édesen a szó, 
mint épp az övéről.

Meglehet, ön ismerte is, ámbár nem 
bizonyos. De egy barna fiú nagyon jól is­
merte.

A nagy Balatonnak nincsen annyi 
csöppje, hányszor megáldotta, — pedig sok 
csöppje van! Nincsen a partjának annyi 
füveszála, hányszor megcsókolta.

Hogy kerültek össze? arra nem em­
lékszem. Hogy váltak el? johh nem gon­
dolni rá.

A hullám mosta, ezüst fövenyt! part 
beszélhetne sokat, ha nem volna oly néma ! 
Én azt hiszem, féltékeny gonddal őriz apró 
lábnyomokat, miket ott felejtett az a szőke 
kis lány. Kóválygó sirályok egyre keresnek 
ott egy boldog párt: a szőke leányt ara­
nyos hajával s a barna fiút, sötét, villogó 
szemével . . . de nem találják . . . egymást 
kérdezgetik : mi lett belőlük ?

Én tudom, mi tudjuk ketten.... csak 
hallgassunk róla!

Az a könnyű csónak a kikötőben ring-e 
oly szelíden, oly édesen, mint akkor, hogy 
először ült benn az a szőke lányka meg a

barna fiú? Van-e, ki megsimogassa fehér 
kis kezével a tarajos hullámokat? 0 meg­
simogatta ! s az a nagy tö, mint valami hű 
eh, nyalogatta hízelkedve puha kezecskéjét.

Röpült a csónak, mint a kilőtt nyíl; 
kergette a fiú izmos két kezében az evező 
lapáttal. S mikoron kiértek a szabad, nagy 
vízre, hova csak halni jár a parti nesz, a 
fonyódi halmok alatt megállóit a csónak; 
csak a megtűrendő hulláin himbálta ide-oda. 
Kinn a szélek feló, a sekélyes vízben, tér­
dig (elaggó/,ott lányok mosták, sulykolták a 
fehérlő vásznat s dalolgattak a „hullámzó 
Balatonéról s a hűleien lányról, ki elhagyta 
kedvesét s dalolták azt az ó dallamot, a ba­
latoni tündér-király lányról, ki a göndör, 
fekete hajú, piros arcz.u, mosol' gó szemű 
halászlegén' t. elcsábítja susogó dalával, ki­
emeli csónakjából s puha, patyolat kel, kar­
ján viszi le apja gyémánt, palotájába, — 
ott. is a maga zöld moha-ágyára fekteti; 
csókolja, öleli . . , de a legény csak viss-a 
vágyik s ott leli meg harmadnap hajnalban 
a füvenyes parton síró szeretője.

Ezt hallgatta a szőke lány, meg a 
barna fiit a inig egymást nézte s a csobogó 
vizet.

És szólott a fin.
— Az tündérleány soha sem volt, oly 

szép, mint te vagy...

S félénken fogta meg a mélázó lány
kezét.

— S az a liilászlegóny nem lehetett 
neki soha olyan kedves, mint te vagy én­
nekem — szólt reszkedve a lány s piru'ó 
arezát lesüllyesztve hunyta le szemére ham­
vas szempilláit.

— Van, van örök üdvösség!..
— Úgy érzem, mintha részese volnék 

— susogja lágyan a piruló leány.
A Balaton vize csobog-lncsog tovább; 

a két nagy gyerek ül egymás mellett; egy­
más vállára hajolva hallgat oly édesen, 
mint a ki álmodik s csak álmában beszél. 
Kiváncsi kis halak ülik ki lejüket az im­
bolygó vízből; zugó nagy erdőség, várro­
mokkal ékes, szőlőtermő hegyek nézik mo­
solyogva ; — csak ók nem látnak senkit, 
semmit, Csupán egymást......

— — — Ismeri e mesét ? emlékszik-e 
még ön a barna fiúra ? én emlékszem — 
önre.

Kinn Illők a kertben s önről gondol­
kozom. Nézem a lehulló, pergő falevelet s 
egy-egy elmúlt emlők támad föl lelkemben.

Mind, mind édes emlék; egy fáj csak 
közülük, csak egy : a báléji. Talán tudja is 
még ? Este az én rózsám volt a szive fö­
lött ; reggelre már másé.

'

’

X íj *
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a vallas-tanárő s igy az én kötelességem : azon 
ál li távi. minilia kötelességemet nem teljesí­
teném, határozottan visszautasítom. — Igenis 
tanít,óm az első osztályban a zsoltárokat, a 
11 -1Uhit ti a dicséreteket, úgy amint elő van 
Írva, szöveg ős dallammal, óráról órára. A 
többi osztályokban is gyakran, tíz alsó osz­
tályokban majdnem minden órán énekelünk.
— Reményiem, állításomnak hitelt ád „Vi- 
délty“. Sőt tovább megyek, — eddig oly sze- ! 
renoses helyzetben voltam, hogy a megrótt 
ének tanár Kovács S. is segítségemre jött 
mindanynviszor, valahányszor szükségem volt 
reá. V. o. mikor ft. Püspökünk óhajtására a n.- 
kanizsai imaliaz felszentelésén megjelent intő- | 
/.etünk: ott ifjúink Kovács vezetése alatt 3 • 
egyházi karéneket énekeltek.

A reformátio emlékünnepén szintén 
öszhangzatos énekkel dicsérték az Urat.

De már most „profán“ kezekbe nem ! 
való könyvünkre, a bibliára térek s megvallom, 
hogy ennek a vitába keverése, meg jobban 
bántott

„Yidéky“ erővel theologusnak akarná 
magát feltüntetni s e czélból a bibliából 
czital, — Ámde szerencsétlenül. — Épen 
ezen idézés mutatja, hogy ha theologus is,
— de nem prot. theologus. — Tudnia kel­
lene ugyanis, hogy prot felfogás mellett ti 
textust a contextustól elválasztani nem sza­
bad • hogy vét a biblia ellen, ki oly dolgot 
igyekszik abból kihozni, mi az egész biblia 
szellemével ellenkezik. Az a János, kit c/.i- 
tál, a szeretet evangélistája. Káromolja az 
Istent, ki szavait ezivódásru, fenyegetésre j 
használja fel.

igaz, hogy az apostoloknak is volt dől- 1 
guk hamis tanítókká!. És pedig igazi hamis j 
tanítókkal, kik megakartak vesztegetni a | 
Krisztusi szellemet. De azokkal aztán rszem- 
tSl-szembi “ (Gall. lév.) állottak ám I „Én Pál 
a saját kezemmel“: ir ellenük a nagy apos- 
tol Pál. Az alakoskodást már az ó-szövetség j 
is e'itéli. „Jeroboám felesége, miért tetteted 
magadat másnak “ (1. kir. XIV. G ), mondja
az Isten embere. Ezen textusról Spurgeou- 
nak egv kiváló predikacziója van. Cznneez: 
„Az álczdzott hallgató". Olvassa el, kérem, 
Vidéky, iá illik ám az. álczázott Íróra is. 
Nagyon sok pontnál magára ismerne benne.

Hogy a tóv utón járót, sőt a bűnöst is 
miként kell a keresztyénnek a helyes útra 
vezetni: arra is ád utasítást a biblia bőven 
(p. o.: Máté 18. r.) -- s ez. nem a „Vidéky“ 
u ja. —

Hiába igyekszik hát magát „Vidéki “ 
kálvinista papnak bemutatni, — nem az. - 
Inkább lehet Jezsuita, ezen elvvel: „Finis 
sanctificat media,“ — vagy Farizeus, ki igy

Szegény fehér virág, hogy eldobta, 
hogy összeg izolták !

Fölvettem : sorsom láttam benne: igy 
dob el engem is!

Hogy igazam volt-e?
Ugv látszik, igazam. Oly hamar asz- 

szonv lett!
Talán igen is hamar!
Ne gondolja, nem vádolom; nem harag­

szom már. megbékéltem Megbocsátok min­
dent, n.ég azt is, hogy lelkem a magasból 
lezuhant s összetörte magát.

Iria, hogy szerencsés, gazdag, több az. 
imádója mint... mint... eh hagyjuk ezt! 
azt szeretném tudni: ha vájjon boldog-e?

Szerencséssé, gazdaggá, a rajongók 
bálványává én soll’ -em lettem volna — de 
irigyelt boldoggá....

Könnyezik ön ?
Nem, ezt nem akartam. Bocsásson meg. 

már nem izetlenkedem,
Az. öné a jelen, a jövő. Én meg elő­

veszem azt az eldobott, virágot s ha már 
nem vigasztal semmi, tanulgatom tőle, hogy 
nincs jogom itten semmi jóra. . . .

Bpest. Hollóéi István.

imádkozik: „Hála Isten, hogy nem vagyok 
oly bűnös, mint az a public anus,'1 Szóval
az egyenes, puritán, kálvinista szellemtél/ a lg 
messze vem, mint Maki1 .leruzsdlnntől.

Csurgó, 1895 szept. 12.
Matolcsi István

főgimn. vallástalan', 
ref. lelkész.

Híre k.

— László föherczeg halála. Vásusuuk 
közönségénél a legmagyarabb föherczeg sze­
rencsétlenül I minit fiának halálhíre mély 
részvétet költött. A váratlan haláleset min­
denkit meglepett s napokon ál, beszéd tár­
gyat képezte a fiatal magyar érzelmű fö­
herczeg Szerencseiden esete. A középülete­
ken azonnal kitűzték a gyászlobogókal, me­
lyek a temetés utáni napig hirdették az or­
szágos gyászt.

— FÖlirl vadászat. Gróf Festetich 
Tasillo a napokban éike/.ett meg bei zen­
esei vadász kastélyába, a hol pár napig fog 
időzni, s vendégeivel szarvashibára vadászik.

— Folly József III. ügyészt majdnem 
szerencsétlenség érte. A közszeretetben álló 
ügyész, családjával fonyódi villájában tartóz­
kodik s egyik nap, midőn szokott fürdőjét 
akarta végezni a Balatonban, az ugródesz­
káról fejjel a vízbe ugrott s épen egy fe­
lieken levő kőre, mely fejét megse tette s 
elszédülve vezették ki ismerősei a fürdőből. 
Szerencsére veszedelem nincs.

— Lapunk mai számának ve/.érc/.ile­
kére felhívjuk közönségünk figyelmét. Főleg 
a kaszinó s más erkölcsi testületek volnának 
hivatva a ezikkben foglalt eszmét felkarolni 
és megvalósítani. Kis jó akarattal, kevés 
összetartással sokat lehet tenni a fiatalság 
érdekében. A kasinó a múlt év folyamán 9 
családias jellegit estéit t rendezett s úgy 
hisszük az estélyek az idén sem fognak el­
maradni. Ezek az estéitek p. u. igen alkal­
masak volnának arra, hogy csekély belépti­
díj mellett, egy alapot létesítsenek. Ha a 
tanári testület a szép ügy melleti bu/.gól- 
kodik s mozgalmat indít, a siker nem ma­
radhat el. Csak hozzá kell kezdeni.

A csurgói járásbíróságnál meg­
ürült. végrehajtói állásra nem kevesebb mint 
30 pályázó adta lie kérvényét. A pályázók 
legnagyobb részben végrehajtók, kik áthe­
lyezést kérnek. Van igen sok diurnista, dij­
unk, utbiztos is köztük. Valószínűleg e hó 
folyamán a kinevezés meg fog történni.

— A falu rossza. Szigligety népies 
alakja, a szerelmét és bánatát borba temető 
Göndör Sándor, meg-meg jelenik a nép kö­
zölt ma is. Csaknem minden községnek van 
egy ilyen alakja, kinek nincs más czélja, 
mint az élet. keserveit borba ölve, egy drá­
mai jelenettel megmutatni a világnak, hogy 
még is csak van virtus. Nekünk is vau 
ilyen alakunk, Peti János fiatal 33 éves 
földműves személyében, a ki a múlt vasár­
nap oly drámai jelenetet inscinirozott, me­
lyei méltán kiérdemeli a falu rossza hang­
zatos nevet. Peti János már évelt óta korcs- 
más, részeges, dorbézoló életet folytat, ve­
rekedő és megférhetlen természete miatt 
sokszor volt baja a hatóságokkal. Dor- 
bézoló életmódja miatt neje Varga Kata 
annyira meggyülölte, hogy térje ellen még 
1893. évben beadta a váló pert. A fiatal 
pár azonban a kitűzött tárgyalás előtt ki­
békült. Egy ideig tisztességes életet, is élt 
Peti, azonban csakhamar beigazolta a régi 
közmondást, „kutyából sohasem lessz. sza­
lonna.“ Újra a régi korcsmái hős lett. Fe­
lesége látván, hogy l'erje veszni indult, ez 
év elején ott hagyta férjet s újból beadta 
válókeresetét. A szalma-özvegy ettől az. 
időtől kezdve annyira neki adta magát az 
ivásnak. hogy szép vagyonát csaknem tel­
jesen elmulatta. Feleségét és szülőit folyton 
fenyegette, főleg felesegének, a. kit leitett 
is, megígérte, hogy ha nem tér vissza hozzá, 
megöli. És a fenyegetést be is váltotta. A 
törvényszéknél aug. 26-án tárgyalt váló 
pernél találkoztak a boldogtalan há/.astár- 
sak. S midőn Peti látta, bogi neje tőle

minden áron válni akar. haza jött, 2 héten 
ái mulatott, birtokát, eladogatta, s az igy 
szerzett pénzt ellumpolta, pénzének marad­
ványán pedig egy revolvert szeizett. Szept. 
8-án d. e 9 lg órakor rálesett nejére, aki 
anyjával egv ült a tempóimba indult. A mit 
sem sejtő 2 as-z ni' a Jó/si f-téren gond- 
nélktil ment, midőn Peti János egy ház 
udvaráról gyorsan utánunk rohant s nejét 
vállon ragadva, revolvi réhöl hátba lőtte, 
majd rögtön a lövés után egv lövést a mel­
lébe bocsájtott s midőn a szerencsétlen 
asszony főidre rogyott, a vadállat ruháját 
felhúzva, all estébe lőtt. A gyilkos ezután a 
csurgói járás fosz.olgabirájához. futott s ott 
magát feljelentette. A meglődözött asszonyt 
azonnal hazaszállították s orvosi segélyben 
részesítették. Meg életben van, azonban nem 
valószínű, hogy a 3 golyóval testében élet­
ben maradjon, Petit nyomban átkisérték a 
Csurgói járásbíróság fogházába s rövid idő 
alatt Kaposvárra szállítják. Midőn kihall­
gatták, nyíltan beismerte, hogy nejet előre 
megfontolt szándékkal akarta meggyilkolni. 
A tettes semmi megindulást vagy megbánást, 
nem mutat s olv hideg vérrel beszélte el 
tettét, mintha valami közönséges bókának 
megöléséről beszélt volna.

— Anyakönyvvezetők kinevezési ok­
mányai megérkeztek. A kinevezési okira­
tokat a Csurgói lószolgabiróság utján a na­
pokban kapják meg az, iissz.es anvakönyv- 
vezetök. Az anyakönyvvezetők fizetésé kö­
vetkező: A szolgálóié és körjegyző évi 60 
irtot, más anyaköiiyvvez.etö 100 frtot. a he­
lyei t,esek pedig 30 frtot kapnak. Az anya- 
könyvvezetők kitanitása c/.óljából a jövő hőt 
folyamán a kerületi felügyelő meg fog ér­
kezni, s valószínűleg járásonként tanítja be 
az anyakönyvvezetőket. A Csurgói anya- 
könyvvezetői hivatalos helyiség a szolgabiró- 
ság épületében lesz.

— „Állami anyakönyvvezetők al­
buma." Tetszetős kötet jelenik meg október 
havában e czimmel. Ha nlhumszeri lesz is 
a kiállítása, a mennyiben közli az anva- 
könyvvezetö kerületek felügyelőinek arcz- 
képeit is, lehetetlen mellőzniük a kötelet a 
közhivataloknak, ügyvédeknek, orvosoknak, 
nem is szólva természetesen magukról az 
anyakönyvvezetőkről. A szerkesztőst, Atzél 
Endre hírlapíró és Gerö Viktor tanár vállal­
ták el. Feladatukat, megkönnyíti, hogy a 
hivatalos adatokat Lukács György, a bel­
ügyminisztérium anyakönyvi osztályának ve­
zetője. szives készséggel bocsátja rendelke­
zésükre. A kötetre előfizethetni 1 írttal, 
(amateur kiadás 5 fit) Atzél Endre vz.in.vre
(Budapest, Aradi-utc/.a 28.)

Táncz-oktatás. Tisztelettel értesí­
tem az. érdekelt szülőket és egyeseket, hogy 
a „Korona“ szálloda dísztermében f. hó 14- 
én szombaton d. u. fél 5 órakor, űgv eszt- 
hetikai és társalgási illemszabályokból, mint 
kör- es társas salón-tánczokból 6 hétre ter­
jedő zártkörű tanfolyamot nyitottam külö­
nös figyelemmel a helyes tartás és moz­
gásra, valamint főtörekvésem leeud oda 
hatni, hogy a társadalom követelményei ta­
nítványaim részére lehetőleg biztosíttassanak.

Tanórák 4-szer hetenként u. m. Kedden 
fel 5-6-ig, Szerdán fel 4— ti-ig, Szombaton 
fel 5 6 ig, Vasárnap fel 4—-6-ig. Továbbá

: a kereskedő es iparos ifjak részére külön 
Coléul ovitok az esti órákban, — Beirafá­
suk lakásomon, özv. Gvöry Mihályné unni 
házában és a tánczhelyiségben eszközöltet­
nek. f hó 18-ig bezárólag ezentúl kezdők 
föl nem vétetnek. Ez, évben a rendes kör 
tánezokon és négyesen kívül a séta-polka 

i a Menuett, Waise, Magyar Társalgó, es Me- 
; unott loc/nek tanítva. — Számos pártfogást

kerve vagyok. Csurgón 1895. szept. hó.
Kiváló tisztelettel:

K Tang József 
oki. t. t. Budapestről.

Előfizetési felhívás. Vidéken ebi
Írók s Írónők műveiből egv kötetre menő 
verset szándékozunk „Vidéki Költők Albuma“ 
czim alatt kiadni. —- Vállalatunk létesíté­
sének kettős intencziója vau. Egyik az, hogy 
a vidék azon Íróiunk, a kik elszigetelt vol­
tuknál fogva, ügys/.óiván, hírből is alig is­
merik egymást, ez utón adjunk szellemi
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találkozót.. Miisik pedig az, hogy óletjeit 
adva magunkról, bebizonyítsuk, miként a 
főváros nagy fejlettséggel hi ró irodalma 
mellett, ma már a vidék irodalma is szá­
mottevőnek tekinthető. — Kötetünkbe kizá­
rólag vidéken elő Írók müvei vannak föl­
vevő. A vállalatunk támogatására megnyert
írók között azonban vannak ............ is a
kik már régebb idő óta országos névvel 
bírnak De a többi, kevésbbe ismert nők 
művei is legnagyobbrészt irodalmi becsünk. 
Hisszük, hogy a költészet iránt érdeklődő 
müveit, közönség kellemes szórakozást fog 
találni „Alhum"-unk át lapozásában, mely­
nek érdekét mindenesetre növelt az a köiül- 
mény, hogy abba az ország mintb-n eg vés 
vidékéről küldtek avatott tolié írók s író­
nők a verses költészet majdnem mindenfele 
faját kepviséi" Iveses do go -ato ai Tekintve 
a kötet Ierp dehnet s ni.szes kial t á>at *. annak 
árát 2 fit. 50 kr.-ra szabtuk. Diszköteshen 
a mii 3 írt 50 Űréit lesz kapható. — Tisz­
telettel kérjük előfizetőinket; szíveskedjen?« 
az előfizetési pénzeket K-ivac- Zsigmond. mint 
a vállalat egyik szerkesztője nevere (Kassa, vá­
rosház) czimezve, ez ev október lő-.k-'ig 
megküldeni. Azontúl a mű c>ak 50 krral 
magasabb bolti áron lesz kapható. Gyűjtök 
részére 5 előfizető után egv tiszt elet pél­
dány nv il szolgálunk. - A lakhely es utolsó 
posta pontos megjelölését kérjük, hogy a 
példányok szétküldésében fennakadás ne áll­
jon be, A szétküldés meg a karácsonyi ün­
nepek elolt, in ti I ha 11 ti ti ti I meg fog történni. 
Kassá. Ih9ö alig 20. Kovács 7.sigmond, 
rosy Aiyvid. mint a „Vidéki Ivóitok Albuma“ 
szerkesztői.

— Lopás. Szeptember 8-án Horváth 
József vasúti vendéglőjében többen iddogál- 
tak, köztük Csert) József sarkadi földműves 
is, kinél 120 Irt volt. A mulatok jó kedvét 
egy pár gyanús egyen kiles . e közelükbe 
került s a Csertőnél levő 120 irtot erszé­
nyestől elemeitek. Cserti midiin észrevette 
hogv pénze hiányzik, azonnal csendőrükért 
küldött s a gyanús compagnia leggyanusabb 
tagját Balog segesdt kolompái czigány sze- 
mél\ében letartóztatta. Balogot a bíróság 
börtönébe, szállitotlák, a hol megmotoztat- 
ván a 120 Irtot megtalálták, s a káros fel­
nek kiadták. A tolvaj kolompár természete­
sen a bírósági börtön vendege marad.

— Filloxera. Gábor József szőllészeti 
es borászati felügyelőnek folyó évi augusz­
tus hó 5-en 331 sz. ti. kelt, jelentése szerint 
a vármegye csurgói járáshoz tartozó Liszó, 
Nemes-l'atró, I’orrog, Szent-Pál, Zákány. 
Sand, Pogánys/.t.-Péter és Miháld községek 
szól hüben a phylloxera jelenléte eonstatál- 
tatott.

— A sertvésvészt hogy szüntettél; 
meg az almamelléki lakosok ? Almamelléken 
is kitört, a sert. vés vész s ugyan csak ragadta 
el egymásután a koczákat. Midőn már nem 
bírtak a betegséggel, a lakosság elővette 
szokott liókusz-pokuszát, a mi történt kö­
vetkezőképen: midőn egyik napon sok volt 
a dög, az egész faluban egy óra alatt kiol­
tottak minden tüzet, a mi csak a tűzhelye­
ken égett. Ekkor két ember fogott 2 drb. 
szárazfát s ezeket addig dörzsöltek össze, 
mig tüzet fogtak ! Midőn a fa mar javában 
egett, akkor nagy máglyát raktak össze s 
a két égő fát alá tették ős meggyujtották. 
Ezt úgy hívják az alniuinellókiek németül 
„Noth-Feuer.“ Midőn már erősen égett, a 
máglya, rárakták az elhullott sertvésekef s 
hamuvá égették. Ez is megtörténvén, össze­
szedtek a faluban kukoriczát, búzát, árpát, 
zabot es végig hintették velük a hamut; 
ekkor az összes sertvóseket rá haj tol tál; s 
feletették a hamuról az elszórt szemet. Mi­
dőn ezt az esetet elbeszélték egyik képvi­
selőnknek hallgatta a bité is nevetve, de 
mikor komolyan kérdeztek, hogy ez meg­
történt, rá felelt: Igen I ez mind igaz s a 
sertvósvósz, azonnal meg is szüld s azóta 
egy darab sem döglött el, Babona! Babona! 
De megtörtént, dolog.

— A pécsi színház megnyitása, A
pécsi lij nemzeti színházat, mely fel miliő 
forintba került, október 5-én nyitják meg. 
A megnyitó előadás műsorát Somogyi Ká­
roly színigazgató közbejöttével igv a I la pl tol­

tál; meg: 1. Serív alkalmi nyitánya. 2. Pro­
lógus. Varad! Antaltól, melyet maga a szerző 
szaval el. 3. A pécsi daloskör előadása. 4. 
A Yirágfakadas. egyfelvonásos vígjáték. 5. 
A Szultán operett, első fölvonása. A proló­
gust élőképek fogják illusztrálni. Kőalakja 
Mór püspök, a po liny idők pécsi vértanúja, 
kit a költő fölébreszt, sírjából, hogy megmu­
tassa neki Pécs történelménél; nevezeteseid) 
fázisait; a. keresztény-üldözést, l’ecs emelke­
dései, Salamonnal; Pécséit kir lyivó koro­
názását, a pécsi diákoknak a mohácsi csa­
tába vonulását, Pécs föl,szabadulását a török 
uralom alól, a szőkeség) hazai S/a pev-\ szob­
rával, mire a vértanú nyugodtan hajtja léjét 
újabb ezeréves pih nőre.

„Magyarország1 teljesen független 
politikai napilap Nincs le .o ve senkivei 
szeinb II, nem ali -vm egyeseknek, sem osz­
ikh kunk, sem ei de« Miniknek szolgálatában. 
A „M ,a g y a r o r s z n önzetlenül csupán 
egy czelt szolgál: az ország függetlenségei­
nek es önállóságának ügyet. Ez lebeg foly­
ton szeme elölt, ós ennek elérésére törek­
szik. A „Magyarország'1 mindig es 
mindenkivel szemben tárgyilagos és el toy il­
la t iá n Egy mértékét i.-mer: az igazság
mértékét, a me x tol soha semmi körülmé­
nyek közt el nem tér A „M a g y a i c r s z ag" 
szerkesztőségenvl\ es kiaduliiv.italonak meg­
feszített munkája folytán az. összes orszá­
gos és külföldi eseményeket legelőször hozza 
az olvasóközönség tudomására. A „M a g y a r- 
o r s z á g“-ot reggel mar az ország távol eső 
vészeiben is olvasni lehet. Hozza az az. napi 
országgyűlést teljesen kimentő szövegben, 
az az napi összes eseményeket, úgy lovaros 
bél, mint a vidékről es a külföldről. Hozza 
a bel- es külföldi teljes tőzsdei jegyzek et es 
árfolyamokat. Naponként, közöl tarczat, re­
gein!, vs más eidekes közleményeket. A ki 
a „Magyarország^-ot olvassa az az üz­
leti társadalmi es politikai eseményekről 
sok helyen az egesz nappal előbb értesül, 
mint más lapokból. A „M a g y,a r o r s z ág“ 
mar is 30.000 példányban Ionig az olvasó­
közönség kézében s így rövid idő alatt elérte 
a támogatásnak azt a mértékét, a nielylvei 
magyar lap eddig még nem dicsekedhetett. 
A közönség ezen támogatását a szerkesztő­
ség a lapnak folytonos fejlesztésére és to- 
kvletesitesóre fordítja. A „M a g y a ror- 
s z ág“ előfizetőst ára: április hóra 1 Irt 
2i) kr. (április június) negyed évre 3 frt 
50 kr, április deczember—hónapokra 10 Irt 
50 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon 
a kiadóhivatalba Budapest, líostely-utcza 2 
küldendők. „Magyarország“ kiadóhivatala 
Ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe a 
páratlan politikai lapot, melynek a többi 
lapok feletti előnye abban is nyilvánul, hogy 
már reggel jelenik meg, es így a napi la­
pok esti kiadásait pótolja is.

Sipulusz Lapja minden vasárnap 
megjelenő élez la p mutatványszám ingyen. 
K a kas M á r t, o n előfizetési ár: negyedévre 
1 frt. — Divat Újság legelőkelőbb, leg- 
dusabb tartalmit, legolcsóbb magyar divatlap. 
Előfizetési ára helyben: negyedévre 1 Irt., 
vidékre (postai szétküldéssel): I Irt 10 kr.

Patyolat az egyetlen magyar fehér­
nemű újság. Előfizetési ara : helyben negyed­
évre 50 kr., vidékre (postai szétküldéssel). 
55 kr. — Gye r m e k - I) i v a t képes lolyó- 
irat a gyermekruba otthon való el készítősé­
hez. Előfizetési ára: helyben negyedévre 50 
kr , (postai szétküldéssel) vidékre: negved­
erre 55 kr. Előfizetéseket elfogad minden 
hazai könyvkereskedő es a Kukás Márián, 
Divat Újság, Patyolat, Gycrmvk-Dival kiadó­
hivatala Budapest, Vili. Kukk Sziiard-utcza 
4. sz. Mutatvány számok kívánatra ingyen.

Három golyo.
Klheszólós —

Irta: K Kovács Laura.
I l'olvüirús.)

Ottóval is ritkábban találkozik s ha 
még is összejönnek, ugv érzi. mintha ba­

rátságuk tiszta egén borongani kezdene; 
tivomja a szivet egv sejtelem, a mivel most 
mar épen nem kellene törődnie, - mivel 
az elválásra gondol, de hát, ki tehet róla, 
hogv mégis fáj azt sejteni, a mit sejt. . . . 
Bedig Oltó nem i< jár a házukhoz, csak 
lítkán; liánéin a/ért . bizonyos, minden­
nel bizonyosabb, hogy szereti Annát.

A11 na egészen máskép vélekedik, O azt 
hiszi, Inigv soha, bár mii légiin soha nem 
volna képes mt gin érni az orvos vonzalmát. 
Megvetésnek tartja határozott tartózkodását, 
és ez nem sérti női büszkeségéi, liánéin lepi 
a szivet maró fájdalommal, bog) sokszor el­
méjét lelt) a megtebolyodástöl. Nem kelle­
nek már a bírálnék s barátok. — Gyűlöli 
okét. egytöl-egi g, ol; voltak az okai, buká­
sát ni; segítettek elő, ok mondták meg Kle­
mer leveiveesct, n., tan.tolták arra, hogy 
visszafizetni mi ken libel a hűtlenséget. De 
liát ... ki egvs/.i r bűnbe keveredett: Csak­
ugyan nem léi bel meg többe? Csakugyan 
nem telezik n megbocsátás?

Nem létezik. Hogyan léteznék, jó 
asszony ! Hiszen most sem a férjed kedvé­
ért esengsz a világ büiiboc-ániitaei I, hanem 
c-ak azért, mert az, kiért újból vetkezni 
akarsz, mint bűnös mit ugv vóied megvet 
leged. . . . Szeretnéd, ha ő volna az első, 
a kiért megszeged liííségesküdet. Feláldoznál 
múltat, jövőt,, hogy megszólaltasd amaz. aj­
kakat, melyek vágv aid minden cpvdese da­
czára zárva, maradnak. Érzed, hogv szamodra 
e földön más üdvözítő luiüv nem létezik, 
mint volna Olló szerelemi as hangja, ha 
azon neked mondaná, hogy szeret. Hanem 
tudni veled azt is. hogy semmi sincs távo­
labb a teljesülésből, mint e kívánságod; 
semmi-semmi.

Anna kezdi veszteni bátorságát, melyet 
eddig minden körülmény között megtartott. 
Általános levertség vesz eret t aj la : keveset 
beszél, nem indulaté díoilik. mint az utóbbi 
időben már nagyon is gyakran tette, ha 
Elemér val miivé! magára haragította. Ölébe 
veszi gyermekét, játszik a selyem szüle fül­
űikkel. de nem ugv mint, mikor az első 
gyermek ült karjaiban. A második gyermek­
nek c-okja Annánál; már nem olyan édes; 
a kis szerető szemek nem oh bűbájosok. 
La ez i ka nem olyan imádott gyermek, mint 
Elemérke volt Annyiban meg is hasonlíta­
nak egymáshoz, hogy Laczika is beteges; 
az orvost gyakran ed kell hozzá hívni. Es 
Anna tudja, hogy kis fiában csak Ottó tartja 
a lelket, ha elhanyagolná, azonnal meghalna, 
de hát a gyermek becses előtte, nem az 
anya.

- Mit tegyek ? — kérdő égy alkalom­
mal Anna az orvostól: beteg vagyok . . . . 
egész valóm beteg, úgy érzem, mintha nem 
sokáig élnék.

Ottó a bölcső mellett ült szemben az 
anyával es komoly tekintete a gyermek fe­
hér arczárói most az anyára esett. Ennyi 
bensöséggel még soha nem nézett, Annára, 
mint e pillanatban, melyben a szép asszony 
mélyen elszommodva bevallotta azt, mit az 
orvos már hetek óta eszlelt rajta, hogy beteg,

Ottó épen olyan jól tudta, mint maga 
inna. hogv mi baja van, tudta es figyelte, 

mint fokozódik a no szerelme iránta es nem 
akart tudni arról, mert félt valamitől, nem 
a világ Ítéletétől, nem Elemértől, nem a 
lelkiismeret szavától, liánéin önmagától Igen 
attól lelt. hogy ezt a csapodéi' jellemű 
iss/.onvt. megtalálja, szeretni. Megtalálja sze­
retni azt, kinek rövid házas életében is már 
rejtegetni való múltja vau és ki annyi félti 
szemébe mosolygott, mini i kezszontást osz­
tott s ka ezer pillantásaival annyit felbátorí­
tott reménykedésre, Lehetetlen, hogy egy 
jellemes férfi meg ne rémüljön, lm olyan 
érzést fedez föl szivében, amilyen Ottóéban 
lappangott már jó idő óta. De a pillanat 
kísértő, a hang, melyen Anna szól hozzá, 
megremegteti bátorságát, fülébe súgja, hogy 
lm ez az, asszony meghal, te magad leszel 
a gyilkosa Meghaljon-?, ha élhet is; meg­
haljon-e szerelmi bánatában. ...<). ki bol­
dogságra, üdvösségre van teremtve ?

(Bolyt, köv.)

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón. 1 Stiö.
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Az államilag engedélyezett

ar osztálysorsjáték
üti
B
I
M
B
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<•7^1ti

I. osztályú nyeremények. 
-Húzás 1895. Oktober 16 19-ig.—

korona
1 nyeremény á S0000 
1 „ „ 60000
1 „ „ 40000
1 „ „ 30000
1 „ „ 20000
1 „ „ 15000
1 „ „ 10000
2 „ ., 8000
8 „ ., 4000

10 „ „ 2000
13 „ , 1000

100 „ „ 400
860 „ „ 200

9000 „ „ 80

üti!
SP

s
Hill 10000

korona
soooo 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
32000 
20000 
1 3000 
40000 

172000 
720000

Uí

B1=7
ti
B
ti

■

az 1896. ezredéves kiállít alkalmából.

Kibocsátás 100,000 sorsjegy
31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal,

A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki 
A húzások államfelltgyelet és kir közjegyző ellen, 

őrzése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb etet bi-n:

1.000,000
korona.

Az I. osztály búzása után vásárolt sor-jegyekért, az 
1. osztály dija után fizetendő.

II. osztályú nyeremények. 
Húzás 1895. december 6 14 ig.—

korona korona
1 jutalom 600000 600000

- : ) 1 400000 400000
1 200000 200000
1 100000 ■ 100000
1 50000 50000

l ) 2 it 20000 40000
j ) 2 „ 15000 30000
l 4 „ 10000 40000
» ' Ili „ 8000 80000
5 ) 27 „ 6000 162000

100 ,, 2000 200000
200 .. 1000 200000

1150 „ 200 230000
20000 „ ]00 2000000

nyeremény összesen 1268000 ‘i. osztály dija utánfizefpndő." 21499 nyerem, és jutái. 4332000
AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI: A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:

Él 1 10 1 2(j sorsjegy 1 1 1 j 10 1 -20 teljes sorsjegy.
40. — 4.— 2.— korona. 80. - 8. 4. korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által m égj el dt eladási helyeken kaphatók.
Budapest. 1895. augusztus hóban. m j'l e / / 1 ■ , ,Adrássy ut 5 szám Magyar Őszta 1 ysorsjatek Igazgatóság.

SORSJEGYEK ELADÁSRA VALÓ ÁTVÉTELE IRÁNTI MEGKERESÉSEK HOZZÁNK INTÉZENDOK.

ES ES ESi ÜEÄtJicsiiUffiSJFLkUlHIlülU 1®

r
A Első államilag ||j engedélyezett

Magyar Osztálysors játék
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100.009 sorsjegy.

31499 két osztályba beosztott pénz ny e remény ek ke 1 és egy jutalommal

5 millió 600,000 korona összértékben
minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

U EGY MILLIÓ KORONA. I
m -----= Első lmzás 1895. öklébe- 16—19-ig BUDAPESTEN. -----

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sor.ej egyek az 1-sö osztály részére
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek

1 1 T 2 1*10 L 20
40. - 20.

>1 12
8. 4.

1 5 1 Hí
2.

1 -jó
korona.

80. 40. 16. 8. 4. korona.
igvs/.ersmii.d a nvereméin n v el az elölt

gesrn a minodik osztályra vonatkozó betét fizettetik vissza.
tos megjelölésével kéretnek.

Megrendelések postautalvany utján leh töleg eziin igen pon

HEINTZE KÁROLY fő-elárusitó, BUDAPEST,
szorvita-ter 3

Clieck-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3960. - Sürgi.ny-czim: LOTTOHEINTZE Budapest. Vdéki megrendelők portó
fejében 10 fillért, ajánlott levelekért, 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért szíveskedjenek külön mellékelni.

3L5T Lottogyüjtodek, viszontelárusitok és ügynökök mindenhol felallittatnak.
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— Osztály sorsjátékok. Az löflii-iKi 
ezredeve* kiallitár- .11 Ivi1111.1 1 a a magas lun- 
mnnv a képviselőim/. előzetes buta ruzmi 
f.ivtilii <><ztálysoi>jalekok leiiÜHZt-f-tíie aduit 
engedélyt, melyek elseje a folyó öv "kiebei 
16 átöT l!)-óig egy KimIvi közjegyző ós ta­
nuk jeleidét eben, Budapesten nyilvánosan 
megejtendő húzásával veszi kezdetót. Az 
osztálv-sofsjáiők intézménye nálunk még 
újdonság, de a ktl földön már évszázadok 
óta dívik s mindenütt szépen vált be. lenv, 
hogy a sorsjátéknak ez a neme Inr a közön­
ségre legnagyobb elönynyel, mert mindenki 
könnyen számíthatja ki nyerési esélyeit s 
oly mérvben vehet benne részt, a mennyire 
viszonyai megegengedik. — Az osztály-sois- 
játék-váll.ilat az állam felügyelete alatt áll, 
a sorsjegyek csakis a hivatalos neverték ben 
adatnak el s Csupán eredeti sorsjegyek lé­
teznek, melyek mindegyikén a magvar czt- 
mer, az osztály-sorsjáték-igazgatóság aláírása 
és a gyűjtődé czime áll, mely a sorjegyet 
eladta. — A sorsjegyek már forgalomban 
vannak és lldntze Károly vezérügynök által 
(Budapest, Szervitatéi' 3.) adatnak el.
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Van szerencsém a n. é. közönséget, értesíteni. hogy

bútor raktáromat
teljesen újra berendeztem,

s előnyős összeköttetésemnél fogva részletfizetésre bármily 
mennyiségű bútort adok.

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
késs kárpitod bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Tisztelettel

Lasaka József
kárpitos.

15
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V
utánzóit „Tokaji Cognac.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak
és Így még a legkisebb összeget, sem érik meg Eme értéktelen után­
zatok könnyen felismerhetők mert

1. nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

„Első Tokaji Cognacgyáxból“
származnak,

2. ezen TOKAJ Y A KO S CZIM E BE VÉL nincsenek ellátva:

xr*-

Egy Jó házból való fiú ki jól tud 
Írni s olvasni tanulóul felvétetik Vágó 
Gyula könyvnyomdájában és könyvkö­
tészetében Csurgón.

bejegyzett

az Első 
Cognac

védjegye

Tokaji 
gyárnak

TOKAJBAN.

fi' f/ «

Kia dó lap túl a j d o n o s
Vágó Gyula.

TI i ihletéseket 
elfogad a 

kiadóhivatal.

j| TOKAJI COGNAC

3 ToÍv a j va vos CZ I M E KE V E L

I az Első Tokaji Cognacgyárból, Tokajban |
T§ tt ,„hU is-j—94. evbe'n, mint hiteles közjeuvzöi okirat bi/mi.itja |£

3 7*25 :’0 Lite1 r b <> i t használt tel. E
fj Fenti ereféti Tokaji Cognac kapható : l'LXCHM R MANÓ gyógyszerész urnái. |t
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